

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РН КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 135 (2304) | Четверг, 10 ноября 1960 г. | Год издания 25-й Цена 15 коп.

Празднование 43-й годовщины Великого Октября в районе

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ПРОМЫШЛЕННОЙ

6 ноября в празднично убранной клубе имени Кирова собрались рабочие промышленности, сельского хозяйства и цеховые колхозники артели «Ударник полей», служащие госучреждений и люди интеллигентного труда. Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное сорок третьему годовщине Октября.

Выступивший с докладом председатель исполкома районного Совета т. Тимошенко рассказал о прошедшем нашей страной пути за 43 года, о всемирно-исторических достижениях советского народа и об итогах десятимесячной деятельности тружеников района.

Труженики нашего района, — говорит докладчик, — соревнуясь за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, одержали крупную победу, выполнив годовой план продажи государству мяса и яиц, а сейчас трудятся над выполнением своих повышенных социалистических обязательств. По сравнению с прошлым годом колхозы и совхозы увеличили производство и продажу молока, засыпали в закрома государства около трех миллионов пудов хлеба, в основном пшеницы.

Присутствующие в зале это сообщение встретили горячими аплодисментами.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙЦЕНТРА

Морозное солнечное утро 7 ноября. На улицах поселка Промышленная, приурочившихся в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, с ранней поры царило оживление.

К 10.30 в конце ул. Сталина выстроились колонны коллективов школ, предприятий промышленности и транспорта, ремонтно-технической станции, медицинских работников и других коллективов с красными знаменами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, с транспарантами и диаграммами двинулись колонны по направлению клуба им. Кирова, где на празднично убранной трибуне собирались руководители партийных, советских и общественных организаций. Из мощных репродукторов несутся мелодии марша, веселые песни.

Бот колонны остановились. К демонстрантам с кратким приветствием обратился секретарь районного комитета КПСС тов. Никитин. На поздравление с великим праздником Октября и пожелание успехов в труде, учебе и личной жизни колонны демонстрантов отвечают громкими аплодисментами и криками «ура!».

Мимо трибуны проходят стройные ряды учащихся школ № 56, № 2, ШРМ № 17 и

докладчик назвал имена многих передовиков промышленности, сельского хозяйства и цеховых колхозников, добившихся успехов в осуществлении хозяйственных планов. А когда он от имени районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся поблагодарил коллективы промышленных предприятий, советских учреждений, медико-санитарных работников и особенно учащихся школ и учителей за огромную помощь колхозам и совхозам в уборке урожая, в зале снова вспыхивают горячие аплодисменты.

После торжественного заседания для участников был показан спектакль народного театра — «Блудный сын». Коллектив театра, как и показом своих прежних вещей, снова завоевал симпатии зрителей.

Торжественные собрания тружеников колхозов, совхозов, предприятий промышленности и транспорта, советских учреждений и учащихся школ в предпраздничные дни состоялись повсеместно. Для участников большинства таких собраний были показаны кинофильмы, концерты художественной самодеятельности.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙЦЕНТРА

других во главе со своими воспитателями-педагогами. Затем идут службы районных учреждений, паровозники и энергетики, члены колхоза «Ударник полей», рабочие завода «Спецмашталь», медицинские и торговые работники. Под звуки марша, который исполнял сводный духовой оркестр, соблюдая порядок и четкий шаг, демонстранты проследовали мимо трибун. Особое восхищение вызвал у присутствующих макет советской ракеты, поражающей американского стервятника — самолет «У-2».

— Так и надо встречать не-прощенных гостей! — сказал пожилой мужчина железнодорожник, когда перед трибуной везли этот символ мощи нашей советской ракетной техники, символ надежной защиты Советской Родины от присков поджигателей новой войны.

Много выдумки и изобретательности вложили местные художники в оформление колонны, улиц и общественных зданий. И потому так радостно, приятно было смотреть на эту первую демонстрацию трудящихся Промышленной, показавшую сплоченность народа вокруг своей родной партии, его неукротимое стремление трудиться над осуществлением великих задач построения нового коммунистического общества.

Под ленинским знаменем Октября — к торжеству коммунизма!

Утро 7 ноября... Торжественна и величава в праздничном убранстве Красная площадь в Москве. В центре украшенного зданием здания ГУМа — огромный портрет Владимира Ильича Ленина. Рядом слова: «Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!». На высоких флагштоках — знамена советских союзных республик, на кремлевской стене их государственные гербы.

Перед Мавзолеем выстроились слушатели военных академий, войска Московского гарнизона, на Манежной площади — готовые к маршру боевые машины.

На трибунах возле кремлевской стены члены Центрального Комитета партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, представители коллективов московских предприятий и учреждений, ученые, деятели литературы и искусства, гости из зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление на трибуне Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, руководителей и членов партийно-правительственных делегаций социалистических стран и делегаций братских коммунистических и рабочих партий.

Кремлевские куранты отбивают десять ударов. Из Спасских ворот Кремля на открытой автомашине на площадь выезжает Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В сопровождении командующего парадом генерала армии Н. И. Крылова Министр Обороны СССР объезжает выстроившиеся воинские части. Затем он поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь. Могучим «ура» отвечают участники парада на речь Министра Обороны СССР Р. Я. Малиновского. Звучит Гимн Советского Союза, гремят залпы праздничного салюта.

Начинается торжественный марш войск. Перед Мавзолеем проходят строгие колонны слушателей военных академий, маршируют представители Военно-Морского Флота и курсанты Высшего военно-морского училища. Горячо встречают собравшиеся на площади самых юных участников парада — воспитанников Московского и Воронежского суворовских военных училищ, Ленинградского нахимовского военно-морского училища.

Безупречную боевую выучку, оснащенность современной техникой показала на Красной площади Гвардейская Таман-

ская мотострелковая дивизия имени М. И. Калинина.

Вслед за таманцами движутся подразделения воздушно-десантных войск, затем танкисты, артиллеристы. Всеобщее внимание привлекают дальнобойные орудия, замыкающие колонну артиллерии.

На площадь выходят подразделения, владеющие самым современным оружием — ракетной техникой. Во главе колонны движутся реактивные установки, прообразом которых были знаменитые «катюши» времен Великой Отечественной войны.

Идут самоходные установки с зенитными ракетами, способными на больших высотах поражать самолеты и беспилотные средства противника. Ракетой такого типа с первого выстрела был сбит американский шпионский самолет «У-2». Различными типами ракет вооружены сухопутные войска.

Парад, посвященный 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, явился ярким свидетельством силы и могущества Советского Союза. Советская Армия и Военно-Морской Флот, сокращенные по численности, но получившие невиданную огневую мощь, будут вперед бдительно охранять созданный труд советских людей.

Начинается демонстрация трудящихся столицы. Над головной колонной большой портрет Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя Октябрьской революции. На красном щите сияет девиз — «Ленин с нами!».

Рядом — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Гордое, радостное чувство вызывает дружеское единение многоцветных полотнищ — государственных флагов стран социалистического лагеря. В центре их — алый стяг, на котором начертано: «Страны социализма — лагерь мира».

Подобно алюминиевому пламени вспыхнули над площадью 43 стяга, символизирующих 43 героических года, пройденных нашей страной. Это годы борьбы, труда и великих побед советского народа.

Широким потоком вливается на площадь демонстранты сразу из девяти районов столицы. Москва отмечает 43-й Октябрь в обстановке огромного подъема всех творческих сил народа. Над головами идущих горят золотые цифры побед. Промышленные предприятия города досрочно, 21 октября, выполнили план десяти месяцев.

В праздничных колоннах с рапортами трудовых побед проходят коллективы дважды ор-

деноносного завода имени Владимира Ильича, автозавода имени Лихачева, текстильщики «Трехгорки», металлурги «Серпа и молота», коллективы многих других предприятий столицы.

Над колоннами — трудовые рапорты советской деревни о собранном урожае хлеба, сахарной свеклы, хлопка, росте продукции животноводства. И здесь же обязательства, взятые тружениками полей и животноводческих ферм в честь предстоящего Пленума Центрального Комитета партии.

Могучую поступь советского народа по пути к коммунизму, расцвет его творческих и духовных сил, горячее стремление к миру и дружбе между людьми всей земли продемонстрировали в этот день москвичи. Октябрьская манифестация явилась свидетельством монолитной сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии, под вдохновляющим руководством которой народ наш строит и построит коммунизм.

ххх

Во второй половине дня 7 ноября в Большом Кремлевском дворце состоялся прием, устроенный Правительством Союза Советских Социалистических Республик в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Прием прошел в сердечной, дружественной обстановке.

ххх

Торжественно и радостно отметил 43-ю годовщину Великого Октября советский народ.

В Ленинграде после военно-морского парада на Неве и военного парада на Дворцовой площади состоялась демонстрация трудящихся. Впереди — колонны — броневики со скульптурным изображением Ленина, простершего руку вперед.

В праздничном шествии отразилась дерзновенная поступь ленинградцев в будущее, успехи их штурма новых рубежей семилетки. Около семисот новых образцов машин, приборов, различных механизмов изготовлены за десять месяцев этого года предприятия города. Ленинградцы рапортуют об изготовлении сварочных машин почти 20 новых типов, о новой полиграфической технике, о постройке многотонажного танкера «Варшава» на Балтийском заводе, о том, что в этом году вступили в строй 260 новых автоматических, полуавтоматических и механизированных поточных линий.

Озаренная радостью больших трудовых побед встретила праздник Великого Октября Советская Украина. В Киеве состоялся военный парад и праздничная демонстрация. С рапортами трудовых побед прошли коллективы заводов «Арсенал» имени Ленина, «Красный экскаватор», «Точэлектроприбор», станкостроительного имени Горького и других.

ххх

Вечером 7 ноября в Москве, в столицах союзных республик и городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе прозвучали залпы праздничного салюта.

М. Синицын.

(ТАСС)

В колхозном клубе

В клубе колхоза им. Жданова состоялся вечер, посвященный 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом выступил председатель артели т. Котельников. Он рассказал об успехах, которых добилась наша Родина за 43 года Советской власти, подробно остановился на перспек-

Выше уровень организаторской работы

Партийная организация сельхозартели им. Жданова за отчетный период проделала значительную работу. В результате хозяйственной деятельности артели заметно улучшилась в этом году. Колхоз по сравнению с прошлым годом продал молока государству больше на 20,5 проц., мяса — на 58,6 проц., яиц — на 238 процентов. Хлеборобы артели получили хороший урожай зерновых.

Результаты могли быть гораздо лучше, если бы партийная организация, ее секретарь Т. Гончаров правильно расставили коммунистов и сумели мобилизовать всех колхозников на выполнение социалистических обязательств, взятых на 1960 год.

Но партийная организация слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности правления колхоза, редко слушает отчеты руководителей бригад и заведующих ферм. Она пренебрегла требовательность к руководящим кадрам за порученное дело.

Колхоз им. Жданова — небольшое хозяйство, а руководящих кадров в нем больше, чем в любом большом хозяйстве. Это создает неравномерную неподходящую работу, увеличивает затраты на содержание администрации и управляемого аппарата.

Секретарь парторганизации Т. Гончаров слабо руководил парторганизацией, не всем коммунистам давал поручения, а если поручения и давались, то исполнение их не контролировалось.

Например, коммунистам Т. Пеклевскому, Исаченко, Сирину и Другому было поручено выпускать стенную газету, но они за 1960 год выпустили



Награды передовикам

За безупречный и добросовестный труд на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах района наградить Почетной грамотой:

Ратушник Владимира Николаевича — комбайнера колхоза «Искра», подбрасывавшего зерновых на площади 327 гектаров, намолотившего 4290 цент. зерна.

Яковкин Марии Герасимовны — делярку колхоза им. Мичурина, надивившую за 10 месяцев по 2092 кг молока на корову.

Миссеева Ивана Павловича — тракториста колхоза «Гигант», выработавшего на тракторе 861 т мягкой пахоты.

Чернова Бориса Алексеевича — комбайнера колхоза «Путь к коммунизму», скисившего жаткой хлеб на площади 450 га и подбрасывавшего зерна на площади 290 га.

Реймер Владимира Карловича — комбайнера колхоза «Ударник полей», подбрасывавшего 435 га, намолотившего 5877 цент. зерна скисившего жаткой 355 га хлебов.

Драчева Степана Меркуловича — комбайнера совхоза «Заря», подбрасывавшего хлеб на площади 302 га, намолотившего 6203 цент. зерна.

Ратушник Пелагею Николаевну — птичницу колхоза «Ударник полей», получившую за 10 месяцев по 121 яйцу на курицу-несушку.

Наручникова Михаила Марковича — пастуха молодняка крупного рогатого скота колхоза «Ударник полей», получившего привес каждого животного по 960 граммов в сутки.

Моким Отто Янововича — чабана колхоза им. Мичурина, получившего на 400 овцематок 436 ягнят.

Баранова Алексея Ивановича — комбайнера совхоза «Краснинский», подбрасывавшего зерновых на площади 320 га.

Галаты Валентину Ивановну — бухгалтера-оператора Госбанка за безупречное отношение к своим обязанностям.

Равинского Михаила Емельяновича — комбайнера совхоза «Тарасовский», подбрасывавшего зерновых на площади 408 га.

Наширина Петра Ивановича — плотника совхоза «Тарасовский», выполняющего нормы выработки на 140—145 процентов.

Чернова Дмитрия Семёновича — чабана колхоза «Путь к коммунизму», получившего по 117 ягнят на 100 овцематок и обеспечившего настриг шерсти по 3,6 кг на взрослую овцу.

Рогомина Василия Ильича — санитарного фельдшера врачебного участка совхоза «Заря» за добросовестное отношение к своим обязанностям.



Заслуженное уважение

(Обзор писем)

В нашей Советской стране любой труд в почете. И если человек вкладывает все душу в порученное дело, выполняет его добросовестно, он всегда заслуживает уважение людей.

В редакцию поступают много писем, в которых высказывается горячая благодарность почтальонам за их хорошую, четкую работу. Вот на письма, например, жильцов дома № 7, улицы им. Сталлина райцентра гг. Бакуна, Шевцова и Ахрикова.

«Около двух лет нас обслуживает Любовь Кашина. Это очень опытный почтальон. Любовь всегда вовремя и аккуратно доставляет нам газеты, письма, журналы и другую корреспонденцию. На голову присоединяется Анна Ивановна Новикова, проживающая на той же улице. Она называет Л. Кашину «замечательным почтальоном».

Телльм словом отзываются о работе почтальона десятой фермы совхоза «Заря» Марии Бычковой В. Г. Карден и А. В. Халина. Свое письмо они заканчивают словами:

В честь всенародного праздника

Успехи путейцев

Коллектив 15-й д. процентов, состоящие из 3,5 станций пути приготовлены для всенародного праздника. На электрифицированных участках Продолжительность труда — Тогучин 65 километров железной дороги переведены на график. Сэкономленные средства нанесли значительный ущерб. С. Соколовская, план летне-путевых работ выполнен на 114%.

Хорошие итоги

Коллектив молоч. 2419 килограммов. Котоварный фермы Лучших результатов в колхоз добилась четвертой бригады в колхозе «Ударник полей», возглавляемый ярина Ирина Древиной. Любовь Трофимовой. От каждой коровы сдала слово надолго в группу она получила 65 километров в ла в среднем 2850 километров, сэкономленные господствующий на 107 процента. За 10 месяцев производительность труда на 512 тысяч рублей. С. Соколовская, план летне-путевых работ выполнен на 114%.

Внедрим внутрихозяйственный расчет в колхозах

Труженики сельского хозяйства страны успешно завершают второй год семилетки. Дальнейший подъем экономики колхозов должен осуществляться на основе новых методов руководства и организации производства. Большую роль в этом деле призван сыграть внутрихозяйственный расчет, способствующий росту производительности труда, сокращению трудовых затрат и повышению рентабельности хозяйств, бригад и отраслей производств.

В настоящее время примеры умелой организации внутрихозяйственного расчета имеются в колхозах Ставропольского края. Накопленный ими опыт говорит о необходимости перехода на внутрихозяйственный расчет в колхозах, независимо от уровня их экономики. Некоторые наши колхозы, такие, как «Ударник полей», им. Ленина и «Гигант», уже сейчас могут перейти к полной системе внутрихозяйственного расчета. Другим же следует начать освоение хозрасчета с отдельных элементов и постепенно перейти к системе.

В практике колхозов сейчас применяются государственные и общехозяйственные затраты на производственную продукцию. Они могут включать лимиты заработной платы или труда, тонна-километров, гектарного и смазочных материалов, общебригадные и отраслевые затраты. На основании этих показателей исчисляется бригадная

затраты на производственную продукцию. Они могут включать лимиты заработной платы или труда, тонна-километров, гектарного и смазочных материалов, общебригадные и отраслевые затраты. На основании этих показателей исчисляется бригадная

Братья Журавлевы



Преображенное село

Перед мной газета, пахнущая свежей типографской краской. На одной из страниц — фотография колхозного Дома культуры с массивными колоннами, красочным фронтом. Подпись рассказывает о больших изменениях, произошедших в селе за годы Советской власти.

Невольно вспомнилось наше старое Тарасово, его люди. Словно картины из кинофильма, одна картина прошлого сменила другую.

Нельзя сказать, чтобы внешне Тарасово до революции выглядело иначе. У кулаков-старожилов были и крестовые и двухэтажные дома.

Ратушник Пелагею Николаевну — птичницу колхоза «Ударник полей», получившую за 10 месяцев по 121 яйцу на курицу-несушку.

Наручникова Михаила Марковича — пастуха молодняка крупного рогатого скота колхоза «Ударник полей», получившего привес каждого животного по 960 граммов в сутки.

Моким Отто Яновича — чабана колхоза им. Мичурина, получившего на 400 овцематок 436 ягнят.

Баранова Алексея Ивановича — комбайнера совхоза «Краснинский», подбрасывавшего зерновых на площади 320 га.

Галаты Валентину Ивановну — бухгалтера-оператора Госбанка за безупречное отношение к своим обязанностям.

Равинского Михаила Емельяновича — комбайнера совхоза «Тарасовский», подбрасывавшего зерновых на площади 408 га.

Наширина Петра Ивановича — плотника совхоза «Тарасовский», выполняющего нормы выработки на 140—145 процентов.

Чернова Дмитрия Семёновича — чабана колхоза «Путь к коммунизму», получившего по 117 ягнят на 100 овцематок и обеспечившего настриг шерсти по 3,6 кг на взрослую овцу.

Рогомина Василия Ильича — санитарного фельдшера врача-врачебного участка совхоза «Заря» за добросовестное отношение к своим обязанностям.

На снимке: Григорий и Петя Журавлевы.

Теперь в селе средняя школа и узнают знакомые голоса своих

односельчан.

Заболеет, бывало, человек —

куда обратиться? До ближайшей больницы десятки километров. Мужики большей частью

сидуха лечились; и нужда временно забывалась, и боль приводила в пурпуре с керосином. В

школе прекрасное электрическое освещение. Для старшего

классников из других сел имеется

интернат — замечательное

здание с необходимым

оборудованием, мебелью и обстановкой.

Сейчас в селе стационарная

больница, амбулатория и аптека.

А сравни труду людей. Плуг

и деревянная борона, лукошко

или приспособленный мешок —

или нехитрые орудия прежнего

хлебороба в посевную. Боса и

серы — вся «техника» при

уборке урожая. Редкостью была

секонд-айка, а молотилка —

чуть ли не чудом. От посевной

и до уборочной — ручная рабо-

та, работа тяжелая и неподат-

ливая медленная. Одним словом,

много пота — мало проку.

И сравни наш колхоз «Гигант». У него 27 различных тракторов, 26 комбайнов, 13 автомобилей, тракторные пластины, борона, лукошки, культиваторы, картофелесажалки, секонд-айки, грабли, скотометаллы, зерноочистительные машины и другую технику.

Расширилась посевная пло-

щадь, повысились доходы колхозников. Сельхозартель в 1959 году имела доход более 3,415 тысяч рублей. Ниже он будет еще больше.

В селе широко развернулось индивидуальное строительство.

Применительно к колхозни-

кам не довольствуется пяти-

стенными домами в две комна-

ты, а строит круглые, кресто-

ые.

Выдешь вечером на улицу,

взглянешь кругом — окна за-

литы ярким светом лампочек

Ильи. Где-то видны гудят

тракторы, по улице, разбрасывая

снопы огней, бегут автомобили.

Но днем, а по часам обновляется, молодеет наша вечно

жизнь. Вместе с ней моло-

дует, поет душа, неумолчно

звучат внутри, рвутся наружу

слова замечательной песни:

Я другой такой страны

не знаю,

Где там вольно дышит

человек.

Т. РОЖНЕВ.

или ферменская себестоимость продукции в прямых затратах.

Святые убийцы

ЧЕЛОВЕК ПОД ПОЕЗДОМ

Машинисту казалось, он склоняется к сну: в ясном, холодноватом свете едва народившегося ноябрьского утра неподвижно, как бы застыл, стояла на пути бешено мчащейся электрической человеческой фигура. Побледневший до зелени машинист дал экстренный тормоз. Но, повинуясь силе инерции, состав все смущался, и все легче вырисовывалась темневшая впереди фигура. Уже можно было различить, что это — невысокая женщина, укутавшая в платок. Она вдруг зашевелилась, дрогнула и... вслед за тем произошло нечто странное и страшное. Вместо того, чтобы метнуться в сторону, как приказывали отчаянны предупредительные сигналы, женщина опустилась на землю. Покорным движением положила она голову лицом вниз на стальную нитку пути, словно на плаху...

19 ноября 1959 года в 7 часов 30 минут на крохотной остановке — 45-м километре 10-го пикета станции Храпуново Московской железной дороги трагической смертью погибла девушка немногим старше 20 лет. Дело выглядело явным самоубийством и прекратилось, собственно, не начавшись. В обезображенном трупе близкие и друзья с трудом опознали Нину Николаеву — Нинку-веселуху, Нинку-певунью, молоденькую ткачиху с фабрики в Дрезне...

Мучительная, загадочная, страшная смерть... Что толкнуло девушку почти в точности повторить поступок другой работницы с той же фабрики — Насти Капустиной, оставившей сиротами трех малолетних детишек?

Что толкнуло этих женщин на отречение от жизни? Что? Не вернее ли будет спросить, кто? Потому что их гибель мы не можем, не имеем права признать самоубийством. Мы знаем, чья воля называла Николаевой и Капустиной ужасный конец...

Мы видели, мы держали в руках записку Николаевой — небольшой клочок, вырванный из школьной тетради, наспех написанный в последние перед гибелью минуты:

«Я так часто обращаюсь к господу в молитве, так много имею нужд к Богу, но увы! Он моих молитв не слышит и ответа не получаю, потому что сомневаюсь».

Так вот оно что! За жуткий грех «сомнения», за преступление перед господом, состоявшее в том, что девушка не умела и не очень хотела подавить в себе естественные человеческие стремления, братья и сестры по вере и заставили ее покончить с жизнью. Финал трагедии, начавшейся с того дня, как Нина (как ранее Насти Капустиной) попала в хитро сплетенные сети подпольной организации пятидесятников.

Ее истязали и наказывали за все: за красный флагок ударницы на станке, за мечты о театральном училище, за недописанное заявление в комсомол, за каждое свидание... Взамен бесконечные часы радений на коленях, в бешеной виттовой пляске. А после — дикие головные боли, и люди кажутся маленькими, как соринки, еле видными и ничего не значащими.

И бывали дни, когда Нина решала неходить на соборища, пропускала спевку. И тогда ночью просыпалась от воющих звуков. Сестры Смирновы, соседки Нины по общежитию, ее духовные наставницы и соглядатаи, склонялись над девичьей простелью бледные, расстремленные, с выпученными глазами, трясли над нею черными рукавами, зловещие, словно летучие мыши, — гнали из «сестры» «беса сомнения». (Вот так же отравляла жизнь Настя Капустиной ее «сестра во Христе» Калинина.) И когда «сестры» заметили, что ни евангелие, ни ночные бдения не действуют на девушку, они испугались посрамления своего дела перед верующими и решили просто убрать Николаеву с дороги...

Довели, заставили, убрали... А после лили лицемерные слезы, молились за упокой «грешной» души...

Что же, дело привычное: не одно преступление лежит на совести этих милосердных служителей. Доведенная их молитвами и внушениями чуть не до умопоступления, мать Смирновых, старуха-фанатичка, поддавшая под влияние дочерей, после трехдневного молчания убила доской одного из внучат и покалечила другого — принесла в жертву Богу певицам гробов...

Темные, кровавые дела «тройников» не могли не вызвать острого, пристального внимания общественности.

Но вот началось...

В СЕНТУ ПРИШЛИ...

АТЕИСТЫ

В сложный, холодный сентябрьский вечер на платформу станции Царицыно из вагона высыпала группа молодежи — комсомольцы, члены атеистического штаба при Ленинском райкоме ВЛКСМ.

Несколько штабистов и среди них темноволосый, темноглазый крепыш Толя Филаткин, горячий, темпераментный силак Кося Преображенский, спокойный, внимательный Валерий Косынкин и девушка с бледным тонким лицом в светлых очках с толстыми стеклами — Лучирия Седина, пошли к дому Холодовых по улице Куйбышева, дому с занавешенными окнами и плотно закрытой дверью, из-за которой глухо доносились начавшиеся песнопения.

Они постучали, дверь заскрипела, и на пороге показался рослый, дюжий ребенок, рыжеватый, со светло-зелеными наглыми глазами и каким-то странным мягким, бесформенным ртом.

— Ну, — выдавил он, обегая глазами сгрудившихся у крыльца комсомольцев и криво усмехаясь. — И чего надо? Спевку сорвать у меня хотите? По какому такому праву?

За спиной этого рыжего парня — главаря одной из крупных подмосковных сект Ивана Федотова — в жарко наполненной комнате стояли на коленях, с закрытыми глазами юноши и девушки, почти подростки. В надломленных позах, в распаренных лицах — что-то забытое, тупое, умоляющее...

У молодых членов атеистического штаба не было никакого опыта. Это была их первая операция. И было трудно... Они могли бы хоть сейчас затеять

спор по кибернетике или организовать вечер, посвященный современному искусству; потолковать о новой книге или спеть хором песню из «Тревожной молодости». Но что они могли сказать этим несчастным чудакам на коленях с закрытыми глазами, которые жили в темном мире, лишенном всего этого, жили тем, что нежданно пришедшем гостям было чуждо, странно и знакомо лишь как история, как пыльная легенда. Так прошла первая встреча атеистов с братом Иваном и его «паствой».

Но штаб заработал. Штаб молодых энтузиастов — коммунистов и комсомольцев. Было важно, что все они поняли главное: их работа — не кампания, не вылазка, не цепь случайных набегов. Нет, предстояла трудная работа, ежечасная и ежедневная.

По вечерам, после работы, Толя Филаткин и Лучирия Седина собирали «головку» штаба: Нину Самсонову, Юлию Кузнецова, Клаву Чагрову, Валерию Косыгину, Колю Преображенского, и начиналось то, что ребята шутя называли «уроками закона божьего». Штудировали евангелие и специальную литературу. Зачитывались книгами крупнейших атеистов.

Теперь поездки в Бирюлево (главную ставку подмосковных сектантов), Видное и Болотниково стали осмысленней и намного эффективней: комсомольцы могли затеять «профессиональный» спор прямо на месте собора, поймать проповедника на противоречиях библейского текста.

Но главной формой работы сделались беседы «по душам». В штабе лежал длинный список членов секты, их адреса, и комсомольцы часто наведывались к ним, не избегая, между прочим, Ивана Федотова и его ближайших приспешников — Афенникова, Раховского, Болдину, Холодовых...

По-всольчи сверкал на «соперников» зелеными глазами брат Иван. В каждой фразе угадывалось:

«Почета своего не уступлю... Власти... Силы... Нет... Ни за что...»

Вскипал, узнавал, что тройка штабистов — Кира Мазурова, Юля Кузнецова и Валерий Косынкин зачастали к Холодовой:

то билеты в тюз для детишек притащат, то на лето путевки в пионерлагерь достанут... Шипел, замечая, что ребята навещают сектантку Соловью, doch которой все чаще уходила с «грешницами», слушала их, наконец крепко привязалась к ним. Сперва

было трудно без постоянной связи с местным активом. Родилась идея местных комсомольских штабов. Секту брали в кольцо. Она усилила систему конспирации, перенося соборища из домов поселка в леса, устраивала свои «трисения» на дне глубоких, поросших травой оврагов.

А комсомольцы наступали. Теперь они действовали бок о бок с бирюлевскими штабистами. Дебивались постройки клуба в Бирюлеве. Расширяли сеть добровольных помощников. И вместе с тем изучали «противника».

Так же как «глава святой», брат Иван, как их коллеги Смирновы и Калинина, «братья во Христе» Раховский, Афонин, (Окончано в следующем номере).

Торжества за рубежом

ПЕКИН. В Пекине в зале Хуайхэнтан состоялось собрание общественности китайской столицы, посвященное 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Зал Хуайхэнтан, вмещающий более 1.500 человек, заполнен до предела. Огромная сцена зала украшена государственными флагами Советского Союза и Китая. В глубине сцены большие цифры 1917—1960.

В президиуме торжественного собрания члены Политбюро ЦК КПК Чжу Энь-ляй, Чжу Да, Чэн И, Ли Фу-чунь, члены ЦК КПК и правительства КНР, посол СССР в КНР С. В. Червоненко, глава находящейся в Китае делегации Общества советско-китайской дружбы министр высшего и среднего специального образования РСФСР В. Н. Столетов и другие.

На собрании с докладом о 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член Политбюро ЦК КПК, заместитель премьера Государственного совета КНР Чэн И. Тепло встреченные собравшимися на торжественном собрании выступили также посол СССР С. В. Червоненко и глава делегации Общества

совета В. Н. Столетов.

БЕРЛИН. Нашущий брат

дами Совет

годовщины Великого

отмечают трудащиеся

Германской

Демократической

Республики.

По случаю 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Берлине состоялось торжественное заседание, созданное ЦК СЕПГ, Советом Министров ГДР, национальным советом Национального фронта демократической Германии и правлением Общества германо-советской дружбы. С большой речью, посвященной 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступил кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ Пауль Фернер.

(ТАСС)

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОСС»

11—12 ноября
новый цветной художественный фильм



ТАМАНГО

Начало сеансов:

5, 7, 9 час. вечера.

Для детей

11—12—13 ноября
новый художественный фильм

РЕБЯТА С КОННОНЕРСКОГО

Начало сеансов:

11—12 — в 3 час. дня.

13 — в 11, 1, 3 час. дня.

Касса 11—12 — в 2 час. дня.

13 — в 10 час. дня.

Гр-н Березов Иван Николаевич, проживающий в с. Тыхта Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Березовой Надеждой Николаевной, проживающей на третьей ферме совхоза № 316 Топкинского района.

Дело будет слушаться в народном суде второго участка Промышленновского района.

Гр-ка Торгунакова Клавдия Григорьевна, проживающая в с. Падунская, по ул. Почтовая, 20, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ком Торгунаковым Михаилом Николаевичем, проживающим в с. Падунская, ул. Заводская, 6.

Дело будет слушаться в народном суде второго участка.

Гр-н Тарасов Борис Арсеньевич, проживающий в п. Промышленная по улице И. Островского, 14, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Тарасовой Раисой Сергеевной, проживающей в г. Хабаровске, переулок Серпуховский, 15.

Дело будет слушаться в первом участке народного суда Промышленновского района.